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Evnuépwon

e Tetdptn 23/11/22 opkwpogaia MoAITIkwY MnNXaviKwy oTo
ap@EI6€atpo. To dIKO pag pabnua ekeivn tnv nuépa Ba yivel otnv
wpa pag, 12:00-14:00, otnv aibovoa B2, kdtw artd tn BIBAI0ONKN.

e Epyaotiplo. EmavaAnyn mopadotéa. Avagopd. PUANO
peTprioewv. Alokpitd. Mopgotoinon (Word, Libreoffice iy
XEIPOYpa@a). Avaptnon Katd mpotipnon o€ pdf. Docx oektr). MNa
TIOPOTIAVW OTIO €Va apPXEiD, UTIOPEITE va T BAAETE € €vav
(PAKEAO Kal VO «{ITIAPETE» TOV PAKEAO OE €V OPXEIO TO OTTOI0
KOTOTIIV QVOPTATE.

* EpyaoTiplo: ZXNPOTIKA. Z0yXuaon Ti OTIOTEAET «UETPNCN» KOl T
OTIOTEAEI «LTIOAOYIOUO». XPriOn octave Kal spice.
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9 Oswpnpata Thevenin kot Norton
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Napadelypo 6

Na vTtoAoyioTei n Tdon V4, 5 0TO TIAPOKATW KOKAWMG (&) pE a) kavoveg Kirchhoff kai B)

Bepnua Thevenin.
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Napadeiypa 6b - Kirchhoff

KAadIka pevpata

Koupog B: -I,+I,-3 = 0 41 — 3
opIoTEPOG BPOYXOG:  —2Vir + 41, +21;, = 24 of +1 1212 _ o4
Var = —4I, 1 2

octave:1> A=[-1 1; 2 12]; b=[3; 24]; I=inv(A)*b
I =

-0.85714

2.14286

octave:2> Vab = -2*I(1)
Vab = 1.7143
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MNapadelypa 6¢ - Thevenin

Viaploe = —24—2Vgr + Vig = —24 — 3Vpr = —24 — 3(=3-4) = 12V

Wi +24 =4I, = 2(—41,) +24 =41, = [, =2 A
Iypee=3-I,=1A
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Znuavtiki MNapoatpnon

O1 e€apTNUEVEC TINYEC TAONC 1 PEVUATOC EIVAL TA JOVA N YPOUMIKA
OTOIXEIO OTa PEXPI TWPO KUKAWMATA pac. H diadikaaia ebpeang
looduvdpou Thevenin / Norton dia@épel. Mpémel va Bpedouv:

® 1 TG0N PE AVOIKTOUG OKPOJEKTEG V, . = Vi

® 10 PELPA BPOXUKUKAWOEWG I, = I Kal

® 1 avtiotaon Thevenin / Norton gival T0TE 0 AOyoq
Rppg =Ry =Voo/Ie = Vi /Iy
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Znuavtikiy Napoatpnon 2

© = (O
* = o
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e Méyiotn peta@opd 1oX00C OTO CUVEXEG
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MEyiotn HETU@OPA IGXVOG

H mipaypotikn Tinyn €xet HEA E kot e0wTePIKN avtiotaon R,. Mdte
€XOUME PEYIOTN PETOPOPA IOXVOG OTIO TNV TNy 0T0 PopTio R ;
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MeEyiotn peTa@opd 1oXVOG (oLVEXEIT 2)

To pebpa TIOL TIEPVAEL ATIO TO QPOPTIO Eival

E
I =———
L™ R, + R,
Kal n 1ox0¢ givai
E’R
— 72 _ L
P T R TR,
Akpotato Ry, n Avon g
Py _
dR;
2P 2P
R, HéyIOTO y RZL < 0 Kal ENAXIOTO y R2L >0
L RL:RL,O L RL:RL,O
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MeEyiotn peta@opd 1oXLoG (ouveExela 3)

APy _ o 1 (R, +Rp)?—Rp,-2- (R, + Ry)

=0
dR;, (R. + R, )" =

(R, +Ry)- ((R,+R)—2-Ry) =0 = R, =R,

dzPL _E2 —1- <R5+RL)3_ (RS_RL> 3 (RS+RL>2

dRj (R, + Rp)°
Kalyla Ry = R,
d*P E?
i = ary 0
L R,—R. s

apa Ry, o = R, €ival akpOtaTo TI0L 0dNYei € péylatn 1oX0.
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MeEyiotn peTa@opd 1oXVOG (ouvEXEia 4)

211 YEVIKNA TIEPITITWON OTIOL £XOUKE EVA OTIOIOBNTIOTE YPAUMIKO
KOKAWUO Kal BEAOUPE TNV pEyIoTn 10XV O€ KATIOI0 QOpTio R, ,
OVTIKABI0TOVUE TO KUKAWMO (Ugiov To @opTio R; ) YE TO 1008VVOUO TOU
Kotd Thevenin, oTtote £X0UME TIAAL TN POP@H TOL ATIAOU BPOXOL TTOU
e€etdoape TPONyoLPEVWC. MEyIaTN 10XV Twpa EXOVUE VIO R, = Ry
Kol n péyiotn 1ox0¢ gival

Vi
P ey = 4Rry
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0 Mopadeiypoto Kol (CKACEIG
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Napadeiypa 1

Na uTtoAoyiaBei To katd Thevenin 10080VaP0 WC TIPOC TOUG
OKPOOEKTEG A, B TOU TIOPOKATW KUKAWHATOC. No TtpoadIoploOei
KatdTuv n TP 1oV QopTtiov R; 0Toug OKPOJEKTEC A, B TTOU
KOTOVOAWVEL PEYIOTN 1oXD ATIO TO KUKAWMO Kol va Bpebei n tiun mne.

5V
Ry
3V 1Q
O e 3 @ @
B
A ————— B
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Napadelypa 1 (ovvexeia 1)

v L 10 v

B Y B
A A
20 s . 10 W 4 o 12
W WVt WA—( DA (Hen
v L 10 0.3V
© g s20
t B B
A A
A
24Q
5.3V
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MNapadelypa 1 (ouveExela 2)

V2
P = 45:11 =2.926 W
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MNapadelypa 2

AideTan T0 TTAPOKATW KOKAWWA. No UTIOAOYIGTOUV:

H tdon V4 g M€ aVOIKTOUG TOUG OKPOJEKTEC A, B.

H ouvoAikr) avtioTaon kotd Thevenin TIou @aiveTal 0TOUG OVOIKTOUG OKPOJEKTEG A, B.

To peOA BPOXUKUKADOEWG I 4 g OTAV Ol AKPOJEKTEG A, B gival BpayUKUKAWHEVOL.

Edv mpooBEcoupe Eva @optio R, PETOED Twv OKPOSEKTWVY A, B, TIola €ival n iy tou
QOPTIOU £T01 WOTE VA £XOVKE PEYIOTN KATOVAAWGT 10XVOC AT T0 KOKAWA Kal TTold €ival

QuTn N 1I0XVG;
3.5kQ 1.2kQ 1.8kQ
WA AW W——
% 2.3kQ
12V
@) ® Sosska 478k
20V
A
5kQ %
B I 4.6kQ 2.91kQ
AW Y
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MNapadelypa 2 (ouvexela 1)

8.53V

A. ApocOTIOUAOG

8.5kQ
2.3kQ
12V
@) 632k
20V
A
°|
3.62 kQ
5.92 kQ
2.3kQ
12V
+ 20.53V
A B
7]
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MNapadelypa 2 (cuveEXEIX 2)

R, =5.92k

nax = Ry =178 mW
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Napadelypa 3

AideTan T0 TTAPOKATW KOKAWHA OTIOU ¢ TO KAASIKO pevpa peta&L A kat I. Na uttoAoylotolv:

H tdon V4 g M€ aVOIKTOUG TOUG OKPOJEKTEC A, B.

To pelpa BPAXUKUKAWOEWG I 4 5 OTAV Ol OKPOJEKTEC A, B gival BpayuKLKAWUEVOL.

H ouvoAikr) avtiotaon kotd Thevenin TIou @aiveTal 0TOUG OVOIKTOUG OKPOJEKTEG A, B.
Edv mpooBEooupe va @optio R, PETOEL Twv OKPOSEKTWVY A, B, TIola €ival n iy tou
(POPTIOU £T01 WOTE VA £XOVKE PEYIOTN KATOVAAWGT) 10XVOC aTIO TO KUKAWA KAl TTold €ival

QUTA N 10XVG;
40
rw O
6Q r20
Al WV

M
% 50 2i
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Napadelypa 3 (ouvexeia 1)

i Iy
40 ~ & 40 T8V
N AMA '
N N
i
6Q r 20 T 6Q r 20
A WWA—— 8 A t—ww WWA—— 8
. . | .
2i l %59 2 l 1l % 50 2
In
B
2 2
@) (b)

ZxAua: Mg KAadIKG pevpata
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MNapadelypa 3 (ouveEXEIX 2)

Ta KAadIKA pedpata pe Tov 1o kavéva Kirchhoff (kduBog IMN) @aivovtal kabapd oTo KUKAwHA (a).
E@appolovtag 20 kavéva Kirchhoff otov emavw Bpdyxo AFAA €xoupe:

6 3
67L—27Z—6+4i:0:>i:§:Z:0.75A

apa n 1éon V4 g He avoIkToUg Toug aKpodEKTeG A, B (tdon Thevenin Vi) eivat:

Vap=Var+ Vg =6i+2i-5=16i =12V

To pevpa BPaXUKLKAWOEWG I 4 5 €ival To pedpa Norton. ATtO KOUBOUG Kal BpOyxoug aTo
KOKAWMA, Pe A, B BpaxuKukAwpéva (KUKAwUa (b)) éxoupe

KOUBoGA: Iy =i+ Iy
KOpBogB: I, + Iy =21
KouBogl:  i+1I3=1;
KOUBog A: 2t =I5+ I,
Bpoyxog ATAA:  6i—2I3 —6+41,=0
Bpoyxoq ArBA: 67+ 51, =0
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Napadelypa 3 (ouvexela 3)

ATIO TIC TTAPATIAVW €EICWOEIG EXOULE:

6i
. =——
1 5
61 114
Io=I —i=——b —j=—"—
3 1 5 5
114 2114
I,=2i—Iq=2i+— ="
2 1— 13 1+ 5 5
217 167
In=1I,—i= —i=—"
N 21 5 T 5
114 214 30 15
6i—2(——)—6+4(=)=0 = =" A
' (5) +(5) ~ "7 136 68
onote 16 15 12
In=— —=22=0.706 A
N= 5 gg 17 0706

E@ooov éxoupe e&aptnuévn TNy oT1o KUKAwWA, N avtiotaon Thevenin givai

Vi 12

Rrn = Iy  12/17

=17Q

A. ApocOTIOUAOG HAektpika KukAopota | 18-11-2022 26/58



Napadelypa 3 (ouvexela 4)

Mo PéyloTn Katavaiwan / HETa@opd 1oX00G
R, =Rpy =179
Kal n péyiotn 1ox0¢ gival

V2 122 144
P, =—TH _— =" =2118W
"X ARpy  4-17 68
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MNapadelypa 3 (ouveEXELa 5)

40 ov 40 6v

& i
6Q r 2Q 6Q r 2Q

A Y A AL A AN A
e g
% 50 2i l % 50 2i
B " B
(a) - (b) =
IxApa: Me KopPikn avaiuan
18-11-2022 28158
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Napadelypa 3 (cuveEXEIX 6)

Vl" VF VA
7+ 5 + 5 = 0
z’+VA;VF—21 = 0 =
. (64+Va)— Vi
10
1 1 1 1 1 6
Vel—4+=4=]-V.[=+=)] = —
F<1o+5+2> A(10+2> 10 {_
1 1 1 1 6
el(-3)+va(15+3) = 1

Vi=75V Va=9V i=075A Vpy=6i+V,=12V
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Napadelypa 3 (cuveEXEI 7)

octave:19> A=[1/10+1/5+1/2 -(1/10+1/2); 1/10-1/2 -1/10+1/2]
A =

0.80000 -0.60000

-0.40000 0.40000

octave:20> b=[6/10; 6/10]
b =

0.60000

0.60000

octave:21> V=inv(A)*b
V =

7.5000

9.0000

octave:22> i=((6+V(2))-Vv(1))/10
i= 0.75000

octave:23> Vac=i*6

Vac = 4.5000

octave:24> Vab=vac+V(1)

Vab = 12.000
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Napadelypa 3 (ouvexela 8)

VF Vl" VF — VA

5 s 2 — 0
6+4VA+VA;VF_2Z, . N
Vi
- %
w(bete) vt =0 |
ASTHRACTH I
Iy = 6+4VA + Y 06 A

V.
RTH=%:17Q
N
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Napadelypa 3 (ouvexela 9)

octave:30> A=[1/6+1/5+1/2 -1/2; -1/2+1/3 1/4+1/2]
A =

0.86667 -0.50000

-0.16667 0.75000

octave:31> b=[0; -6/4]
b =

0.00000

-1.50000

octave:32> V=inv(A)*b
vV =

-1.3235

-2.2941

octave:33> In=(6+V(2))/4 + V(1)/6
In = 0.70588

octave:34> Rth=Vab/In

Rth = 17.000
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Napadsiypa 4

310 TIOPOKATW KOKAWHA, VO UTIOAOYIOTEI N TAON V4 g, HE OVOIKTOUE TOUG OKPOJEKTEG A Kal B.
Emtiong, pe KAEIGTOUC TOUG OKPOOEKTEG A KOl B va UTTONOYIOTET TO PEVHA BPAXUKUKAWTEWG
I A B|sc- NOUUTIOAOYIOTET KATOTTIV TO PEOUA 1) TTOU BIEPXETAI OTIO Eva POPTiO Ry, = 8.6 k2 otav

QUTO ToTIOBETNOET PeTagL TwV A Kat B. TEAOG, va UTIOAOYIGTEI N TIUr TOU R, €101 WOTE VO £XOUUE
HEYIOTN KATAVAAWGT 1oXV0C Kol va eVPEBEL N PéyloTn autr| IoXUG.

16.8V

N @ 8‘/.\3/3\k§2 9.535\}\((2
2.13 kQ % _ _
05 16 % <*>3 4 mA (DS 87V
8.3V (D
B e VWWA
5.25 kQ
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MNapadelypa 4 (ouvexeia 1)

1&2\/ 8.38 kQ 9.82 kQ
A & VWA
2.13kQ 3.4 mA 5.87V
7.05kQ % ®
8.3V
B VWA
5.25 kQ
16.8V
G0
A U A
7.07 kQ
2.13kQ 12.5 kQ
12.1V
8.3V 164V
B VWA B
5.25 kQ 5.25 kQ
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MNapadelypa 4 (cuveEXEIX 2)

octave:1> i1=5.87/9.82
i1 = 0.59776
octave:2> i2=i1+3.4
i2 = 3.9978
octave:3> rl1 = 9.82*7.05/(9.82+7.05)
ri = 4.1038
octave:4> v1=i2*ri
vl = 16.406
octave:5> r2=r1+8.38
r2 = 12.484
octave:6> Em = (16.4/12.5-8.3/2.13)/(1/12.5+1/2.13)
Em = -4.7039
octave:7> Rm=1/(1/12.5+1/2.13)
Rm = 1.8199
octave:8> Vth=16.8-4.7
Vth = 12.100
octave:9> Rth=1.82+5.25
Rth = 7.0700
octave:10> In=Vth/Rth
In = 1.7115
octave:11> I0=Rth*In/(Rth+8.6)
I0 = 0.77218
octave:12> Pmax=VthA2/(4*Rth)
Pmax = 5.1772
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Napadelypa 4 (ouvexela 3)

I, =0.772 mA

P = 5.18 MW
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220907

310 TIOPOKATW KOKAWPA £XOVPE: Vi = 167V, Vo =95V, I =56.3 mA, R; = 72.4 k2,
Ry =25.1kQ, Ry = 24KQ, Ry = 81 kQ, Ry = 64 kQ, Rg = 42 kQ.

0 Na vTtoAoyioTei n R, uTtd GUVBAKEG PEYIOTNG I0XVOE KABWCE Kal n P€yiotn 1oX0C.
e H R} oamoteAeital amtd cOppa PE EIOIKN avtiotaon p = 52.6 £ - mm, Yfikog £ Kal SIGUETPO
d = 2.1 mm. Mo600 eival T0 PAKOG ToL GUPHOTOG €AV Ry = Rrpy;
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220907 (2)

A A
Wl |
© ®

3 S LA W R B, PO ¥

10V KAASO WE TN TtNyn peOUOTOC Ol Ry, Rg Pyaivouv KTOG Kal N Tinyr peOpoTog I pe v
TIAPAAANAN avtioTtaon R, petacxnuatietal o€ iy taong Vs = IR, = 4560.3 V o€ oelpd pe
mv R, (2x.(a)).

Me kavova taong Kirchhoff to pedpa Bpdxou I, eivar:

Vi+ Vo +V,

I, = =23.8 mA
¢ Ry+Ry+R3+Ry

Apa n téon Thevenin giva:

Vg = I, (Ry+ R3) — Vo, = 1074.26 V
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220907 (3)

BrAvovtag Tig TNy£g (ZX. (b)), n avtiotaon Thevenin ivai:

Ryppg=(Ry+Ry) | (Ry+ R3) =37.2kQ

S OUVONKEG PEYIOTNG IOXVOC, Ry, = Ry Kal N PEYIOTN 1OXVG:

_ Vin _ 7.76 W
max — 4RTH - '
To pnRkog Tou cUppaTog givat:
£ 4¢ R, md?
Ry =p==p—s = =245
L=Pg = Prg2 4p m
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e ETtoavaAnyn piyodiKwv
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AvOTIOPAOTOCT HIYOOIKWV

e Kaptealav popen
z=z+jy

OTIOU j = v/—1 1 QAVTIOOTIKA PovAada, x €ival TO TTPAYUATIKO UEPOC TOU 2 Kal
€ival To YavTaaTiKo UEPOC TOU z.

r = Re{z} y=Tm{z}

® |310TNTEC POVTOCTIKAG Hovadag

1 .

- = -7

J

#o=

7 = ji?=-j
j4 — j2 2 1
J° = Jj-Jit=7J
jn+4 — jn
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AvaTIOpAoTOOT HIYOOIKWV (CLUVEXEIX 1)

5 |
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AvOTIOPAOTOCOT HIYOOIKWV (CUVEXEIX 2)

® TIoAKN popen

2=zl [0=1r /0
OTI0U
r=\/x2+ y2 0—=tan Y
X
n
x =rcosf y=rsind
Kal

z=x+jy=1/0=rcosf+ jrsind

® EKOEeTIKN Hop@r)
z=rel® =r(cosf + jsinh)
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Metatportég (ouvexela 1)

21NV JETOTPOTIN aTtd KOPTESIAVH] G€ TIOAIKI] HOP®r XPEIGLETAI TIPOCOXT] OTOV
TIPOCOIOPICPO TNG OWOTNAG TIPNG TNE Ywviog 6 avaloya PE TO TETAPTNHOPIO OTIOU
Bpioketal 0 PIyadIkog aplBpog. YTIApXouv TE0oePIC SUVATOTNTEG:

1

z=x+jy 0 = tan~ 1o tet

8|

z=—x+jy 60=180"—tan " 20 €T

2= —a—jy =180 +tan 'Y A 6=-180"+tan' ¥ 3orer
X

z=x—Jy 6 = 360° —tan™" n 6=—tan! 40 1€t

]l 8| 8|

8|

ormou = > 0, y > 0.
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Napadeiypa 1

No EKQPACETE TOV 2, = 6 + 58 O€ TIOAIKI] KOI EKBETIKN HOP).

O z; = 6 + j8 AVNKEl OTO TIPWTO TETAPTNHOPIO ETIOPEVWG
r1 =62+ 82 =100 = 10 0, =tan"! % =53.13°
H TIOAIKR) Hop@n ival z; = 10 /53.13° Kal N eKBETIKY z; = 10e753-13°,

>> z1=6+]*8
z1 = 6 + 8i
>> ril=sqrt(real(z1)”r2 + imag(zl)Ar2)

ri = 10
>> ril=abs(z1)
ri = 10

>> thetal = atan(imag(zl)/real(z1))*180/pi
thetal = 53.130

>> thetal = atan2(imag(z1),real(z1l))*180/pi
thetal = 53.130

>> thetal = angle(z1)*180/pi

thetal = 53.130
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MNapadelypa 2

No eKPPACETE TOV 25 = —6 + j8 O€ TIONKN KOl EKOETIKA pop@n.

O z5 = —6 + j8 OVAKEI OTO JEVTEPO TETAPTNHUOPIO ETIOPEVWC

ro =1/(—6)2 + 82 = V100 = 10 05 =180° —tan~1 = = 126.87°

[N e)

H TIOAIKR) pop@n ival zo = 10 /126.87° Kal 1 EKOETIKY 2, = 10e7126-87°,

>> 72=-6+j*8

z2 = -6 + 81

>> r2=abs(z2)

r2 = 10

>> theta2 = atan(imag(z2)/real(z2))*180/pi
theta2 = -53.130

>> theta2 = atan2(imag(z2),real(z2))*180/pi
theta2 = 126.87

>> theta2 = angle(z2)*180/pi

theta2 = 126.87
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Napadelypa 3

No EKQPACETE TOV z53 = —6 — j8 G€ TIONIKI| Kal EKOETIKI HOP®H).

O z3 = —6 — 58 QVIKEl OTO TPITO TETOPTNHOPIO ETIOMEVG
r3 =1/(—6)2 + (—8)2 = /100 = 10 65 = 180° + tan~! % =233.13°
H TIOAIKR) pop@n ival z53 = 10 /233.13° Kal 1 eKBETK z5 = 10e7233-13° Emtiong owoto gival
05 = —180° + tan~! 2 = —126.87°

KOl TIOAIKF) HOp@N z5 = 10 /=126.87° Kal €KOETIKA z5 = 10e~7126-87",

>> z3=-6-j*8

z3 = -6 - 8i

>> r3=abs(z3)

r3 = 10

>> theta3 = atan(imag(z3)/real(z3))*180/pi
theta3 = 53.130

>> theta3 = atan2(imag(z3),real(z3))*180/pi
theta3 = -126.87

>> theta3 = angle(z3)*180/pi

theta3 = -126.87
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Napadsiypa 4

No eKQPACETE TOV 24, = 6 — 58 O€ TIOAIKI] KOI EKBETIKN HOP).

O z4 = 6 — j8 AVNKEl OTO TETOPTO TETOPTNHOPIO ETIOMEVIG
T4 =1/62 4 (—8)2 = V100 = 10 6, = 360° —tan~! % = 306.87°
H TIOAIKR) pop@r gival z, = 10 /306.87° Kal N eKBETIKY z, = 10e7396-87° Ertiong owotd sival
0, = —tan"! 2 = —53.13°

Kall TIONIKY] HOPQN 24 = 10 /—53.13° Kol EKBETIKA 2, = 10e~753-13°,

>> 74=6-3*8

z4 = 6 - 8i

>> r4=abs(z4)

r4 = 10

>> thetad4 = atan(imag(z4)/real(z4))*180/pi
thetad4 = -53.130

>> thetad4 = atan2(imag(z4),real(z4))*180/pi
thetad4 = -53.130

>> thetad4 = angle(z4)*180/pi

thetad4 = -53.130
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KouTTIOUTEPAKI
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KopTtioutepaki 2

] Coordlnale Conversion (Pol (x,y), Rec (r, 9))
® Calculation results are automatlcally a53|gned to variables E and F.
® Example 1: To convert polar coordinates (r = 2,6=60°) to rectangular
coordinates(x , y) (Deg).

————
x=1 [BHFETRecq2[]60E Rec(2,60) 1
y=1.732050808 [RcOH L B

1.732050808

® Press[RCL[E] to display the value of x ,or [RCO[F] to display the value of y .
® Example 2: To convert rectangular coordinates (1, ¥3) to polar coordinates(r

0) (Rad).
———
=2 [Por(J1 L1030 Pol(1,43) 2
—
0=1.047197551 F= A

1.047197551
® Press to display the value of r or to display the value of 8.
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Napadelypa 5

No EKQPACETE TOUC TIAPAKATW PIYOSIKOUC apIiBUoUG O€ KOPTECIAVH LopP@r).
2z, =12 /=60°, z, = —50 /285°, z5 = 8710, z, = 20e77/3,

>> z1=12*exp(-j*60*pi/180)
z1 = 6.0000 - 10.3923i
>> z2=-50*exp(j*285*pi/180)
z2 = -12.941 + 48.2961

>> z3=8*exp(]j*10*pi/180)

z3 = 7.8785 + 1.38921

>> z4=20*exp(-j*pi/3)

z4 = 10.000 - 17.3211
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ApPIOPNTIKEG TTPAEEIG

Avo pyadikoi apIBuoi z; = z, + jy;, 2o = T4 + jys, €iVOL OO OV KOl HOVOV OV KOl TO
TIPOYUOTIKA KAl TA OVTACTIKA TOUC PEPN EiVal OVTIOTOIXWC ioa

Ty = Ty kat Y1 = Y2
O ouluyri¢ uyadikog Tou pyadikol aplBpol z = x + jy = r /6 = re’? siva
Zr=x—jy=1r/—0=re?

A0BEVTWY dUO PIYOSIKWV apIBU®Y z; = x, + jy, KOl 2, = T, + jy, TO GOPOITUE TOUG
eival

21+ 29 = (T1 + X3) + J(Y1 + Ya)
Kai n d10¢popad Toug

21— 29 = (T — T3) + J(Y1 — Ya)
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Ap1OpunTIkEG TTPGEEIG (ouvEXEla 1)

v Tpaén, n pdabeon Kal a@aipean PETAED PIyadIKwy apIBPMV YIVETal TIIO ATIAA
TNV KOPTESIaVH TOuG Hop@r). O TTIOAAATIAQGIOCNOG OPWE Kal N dlaipean yivovTal TTio
OTIAG OTNV TIOAIKN 1] EKBETIKA TOLC HOPYN

Z1Zg =TTy [91 + 6,
2_m e, o,
Z2 L)

EVOANQKTIKA, OTNV KAPTECIOVI) HOPON

2125 = (T4 + Jjy1) (X2 + JYa) = (172 — Y1Y2) + 5(T1Y2 + T2y1)

21 _ Ty + Y — (ml +jy1> ("’32*.7.3/2) _ T1ZTo + Y1Y2 +jm2y17x1y2

22 B Ty + JYs Ty + JYs Ty — JYs x5+ y3 x3 +y3
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Aoknon 1

Edv A =2+ j5, B =4 — 56 va Bpeite, o) A*(A+ B), B) (A+ B)/(A— B).

Edv A = 2 + j5 10TE A* = 2 — 55 KOl

A+B=(2+4)+j5-6)=6—j

oTIOTE

A"(A+B)=(2-75)(6 —j) =

5.385 /—68.2° - 6.083 /—9.46° =

32.757 /[=T7.66° =7 — j32
Opoiwg
A—B=(2-4)4+j5—(-6)]=—-2+j411
oTIoTE
A+ B 6—3j 6.083 /—9.46°

= = =0.544 /=109.765° = —0.184 — 50.512
A—-B —24+411 11.18 /100.305° J
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YTIoAoYioTE TIC TIMEC TV TTIAPACTATEWY

(2+75) - (8717 Kal JB3—j4)
2+ j4+2/-40° (—1+76)(2+ )2
‘Exoupe
(2+75) - (8e71%)  5.385 /68.2°-8 /10°
24 j4+2/—40°  2+3j4+1.532—51.285
43.08 /[78.2° 43.08 [78.2°
= =9.67 /40.65° = 7.34 + j6.30
3.532+52.715  4.455 /37.55° /40.65* +J
ETtiong

B J(3+54) _
(F1+56)2+4)7  (—1+j6)2+))(2+7)

1/90° -5 /53.13° B
6.083 /99.462° - 2.236 /26.565° - 2.236 /26.565°

5 /143.13°
_ 02220 ) 164 /—9.47° = 0.162 — §0.027
30.413 /152.6° J
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Aoknon 2 (cuvexela 1)

>> (2+j*5)*8*exp(j*10*pi/180)/(2+j*4+2%exp(-j*40*pi/180))
ans = 7.3368 + 6.3009i

>> j*conj(3-j*4) / ( (-1+j*6)*(2+j)"2 )

ans = 0.162162 - 0.027027i
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XPROIPEG OXETEIG

Txéaelg Tou Euler

e’ =cosf + jsiné Kat e 7% =cosf —jsiné
ed? + 90 . el? — 90
cosf=———— Kall sin=————
2 27

Mo z =z + jy = r /0 éxouue

22" = a2 4+ y? =12

Vz=+\z+jy= (T€j0)1/2 =vr /82
2" = (z+ jy)" =r" /nl = r"ei™? = r™[cos(nb) + jsin(nb)]
24 = (z + jy)t/n = pl/m fB/n+27k/n émou k=0,1,..n—1
In(ref?) =lnr+1Ine’’ =Inr+ j0 + j2kr OTIoU k=0,+1,42,...

Mpoooxr ato TeAsuTaio. To pabnuatikd uTtoRabpo (complex logarithm) pmopei va yivel

OPKETA OLVOETO.
etiT™ — 1 eti2m — 1

em/2 = 5 e Im/2 = —j

A. ApocOTIOUAOG HAektpika KukAopota | 18-11-2022 58/58


https://en.wikipedia.org/wiki/Complex_logarithm
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